



Красавицы и кубок счастливному стрелку



Церемония открытия соревнований. Слева направо: председатель ЦС ФПСР Анатолий Кондрух, управляющий делами президента ОАО «АвтоВАЗ» Сергей Наумов, президент ФПСР Виталий Крючин, руководитель стрелкового комплекса «Ловчий+» Александр Полегешко, Ольга Есиповская и Елена Чемезова

Алексей Басов

В первых числах октября состоялся Кубок России по практической стрельбе из пистолета. Он прошёл в тольяттинском стрелковом комплексе «Ловчий+» и был посвящён памяти губернатора Иркутской области И. Э. Есиповского.

Бродя по выставке «Охота и оружие», я услышал знакомый сигнал таймера, при звуках которого руки пытаются прыгнуть на уровень пояса. Благодаря ему, я вырулил на стенд журнала «КАЛАШНИКОВ», где главный редактор Михаил Дегтярев немедленно усадил меня за столик. Через десять минут вполне светского разговора я обнаружил, что твёрдо обещаю статью о Кубке через два дня, на которые у меня были совершенно другие планы. Конечно, такое событие нужно описывать по горячим следам, собирая материал с первых часов матча. У меня и в мыслях не было писать статью. Я был уверен, что летописцев большого соревнования, финального в этом сезоне, будет достаточно и без меня, поэтому прошу прощения, если какие-то важные моменты будут упущены. Итак.

Я общаюсь с десятками стрелков, и ни разу не слышал скептических отзывов о «Ловчём». До него не слишком далеко и из Питера, и из Владивостока. Комплекс с близлежащими отелями способен принять несколько сотен участников с самым разнообразным отношением к комфорту и затратам на проживание. Конфигурация стрельбища позволяет «накрыть» полтора десятка упражнений, то есть провести соревнования федерального, а на самом деле – вполне себе европейского уровня. Но, наверное, главное – удивительная команда «Ловчего», чей организаторский опыт и любовь к практической стрельбе превращают соревнования в чёткий, удобный, праздничный процесс. Именно поэтому крупнейшие российские чемпионаты по практической стрельбе

в последнее время проходят именно здесь, и, судя по календарю соревнований на 2010 год, эта традиция будет продолжена.

Полтора часа лёту до Самары, ещё сорок минут на «такси-ребят-недорого», и я заселяюсь в ставший милым и родным толятинский отель-булинг-клуб-автосалон-ресторан-бордель-и-ещё-много-чего «Спутник». Основная масса спортсменов выбирают именно его из-за близости к стрельбищу и умеренных цен, а вовсе не из-за умопомрачительного количества форм возможного времяпрепровождения, большинство которых совершенно не сочетаются со спортивным режимом.

Уже с первых часов стало понятно, что Александр Полегешко – владелец и руководитель «Ловчего» – решил задать высокую планку проведения соревнований. Что делает спортсмен, после того, как зарегистрировался и убедился, что завтра будет из чего и чем стрелять? Правильно, идёт на прематч – посмотреть, как упражнения проходят судьи и стрелки, не имеющие возможности участвовать в рамках основного расписания. Опытные спортсмены берут камеры, чтобы заснять мишенную обстановку, тактические ошибки и находки участников прематча, особенности работы динамических мишеней. Но в этот раз перед спуском в карьер предприимчивых спортсменов встречала табличка: «Вход только для участников прематча». Привычное преимущество перед стрелками,



Приветствую участников и гостей соревнований на Кубок России по стрельбе из пистолета, посвященного памяти И. Э. Есиповского!

Уверен, что проведение турнира будет способствовать развитию отечественной школы стрелкового спорта и воспитанию молодых спортсменов, для которых это станет ярким, запоминающимся событием.

Надеюсь, что участники состязаний сумеют продемонстрировать не только мастерство владения оружием, но и продуманную тактику, волю к победе.

Эти соревнования – знак уважения замечательному человеку, Игорю Эдуардовичу Есиповскому, который плодотворно трудился на благо нашей Родины, любимой России, был талантливым руководителем и увлекающимся, разносторонним человеком.

Желаю всем участникам соревнований успехов, а гостям – зрелищных, захватывающих поединков.

С уважением, С. В. ЧЕМЕЗОВ
Генеральный директор Государственной
корпорации «Ростехнологии»
г. Москва, 1 октября 2009 года



Несмотря на серьезную занятость, Служба безопасности Президента РФ всё же смогла принять участие в Кубке, выставив сразу несколько команд в различных классах оружия, что ярко указывает на развитие практической стрельбы в СБП, а так же на смену поколений и даже традиций. По итогам соревнований СБП заняла в «серийном классе» – 1 и 3 командное место, в «стандарте» – 4 командное место, а в личных зачетах в двух классах в категории «военные» 5 призовых мест (1 – первое, 2 – вторых и 2 – третьих).

Судя по всему руководство СБП РФ осознает важность и перспективу развития практической стрельбы как средство обучения сотрудников.



приезжающими позднее, получить не удалось. И, думается, это очень правильно. В целом организация была выдержана на уровне, который пока является исключением, но надеюсь, в дальнейшем станет новым стандартом для крупных соревнований.



Открытие прошло более чем торжественно: с ТВ-камерами, оркестром, поднятием флага под звуки гимна, краткими выступлениями официальных лиц, в том числе супруги И. Э. Есиповского. По прогрессирующему уровню открытия соревнований хорошо видно, как быстро наш спорт набирает авторитет в обществе и у властей. Развитие подтверждается и сравнительно крупным призовым фондом, который составил 600 000 рублей. При таком быстрорастущем внимании СМИ и спонсоров несложно представить, что через несколько лет и у нас появятся спортсмены-профессионалы.

Упражнения своей сложностью и разнообразием вызвали высокие оценки у всех спортсменов, с которыми я общался. Недавний чемпионат России представлял собой довольно монолитный блок скоростных упражнений, состоящих преимущественно из простых мишеней на близких дистанциях, с минимумом металла и «ноу-шотов» (штрафных мишеней). Здесь же дизайн упражнений был сбалансирован так, что задействовались все аспекты стрелковой техники и требовались навыки работы с очень разными мишенями. О сложности упражнений косвенно говорит и количество дисквалифицированных спортсменов – 14 из примерно 190. Это весьма высокий показатель. К примеру, на чемпионате России, при таком же, в общем-то, числе стрелков, было всего 4 дисквалификации.

Здесь был и скоростной близкий «картон», и коварные дальние металлические тарелки, и качающиеся («свингеры»), и даже перемещающиеся мишени («муверы»). Редкая группа мишеней не требовала неудобного положения, стрельбы в движении или аккуратной работы с «бабушками». Сюжеты и декорации упражнений были преисполнены юмора и изобретательности, это тоже стало фирменным стилем ребят из «Ловчего». Стартовые положения предполагали и работу в пивном ларьке, и роль бармена, и шиномонтаж, и прыжок с высоты, и подъём с кровати. Я не буду называть главного дизайнера упражнений, почему-то это не принято, но хотелось бы выразить и ему, и команде стрельбища благодарность за прекрасно придуманные и исполненные упражнения. Исходя из своего соревновательного опыта я могу их сравнить только с Extreme Open в Чехии (моя статья «Знойный Зноймо» в № 7/2009).

Погода выдалась тихая и ясная, судьи энергично и по графику прогоняли группы через упражнения, зон безопасности было достаточно, прямо на стрельбище работал мобильный филиал местного ресторана, где стрелки могли поддержать свои силы. Специального времени на обед для судей и стрелков не было предусмотрено. Это важное ноу-хау позволило уверенно проходить отведённые номера в недлинный октябрьский световой день. Пробоины заклеивали аутсорсинговые специалисты, привлечённые из соседней военной части, что сильно разгрузило стрелков. Для хорошего выступления гораздо полезней лишний раз проверить экипировку, ещё разок визуализировать своё прохождение, чем бродить с закладками за судьей и запыхавшимся после стрельбы товарищем. Такой шик случается нечасто, но на серьёзном чемпионате он более чем уместен.

Приехала основная масса «айпиэсшишного» сообщества, мало кто позволил обойти вниманием это спортивное



событие. Оружие мелькало самое разное, от «глоков» спецслужб и «сфинксов» наших грандов, до уже легендарного пистолета Ефимова, который мне впервые удалось рассмотреть. По словам конструктора, а также по удивительному совпадению – однофамильца пистолета – тот продолжал работать безотказно. Впрочем, и мой «Викинг» стрелял исправно, один недосыл из-за плохо вычищенного магазина (к счастью, на длинном упражнении) – не в счёт. Низкий поклон Алексею Черепову, обеспечившему членов своего стрелкового клуба ухоженным и знакомым по тренировкам оружием. Выступать со «своим» пистолетом – это заметное преимущество перед спортсменами, которые изучают характер арендованного оружия только к середине соревнования.

Мой товарищ, о котором я писал во всех предыдущих статьях в контексте патологического везения на проблемные стволы, и в этот раз продемонстрировал завидную стабильность. Он выступал с ИЖ-71, который до пристрелки забирал на пол-метра влево на дистанции 10 метров, а на упражнениях педантично заклинивал. Это превращало выступление стрелка в «выживание», по его

Результаты Кубка России 2009 (1-4 октября, г.Тольятти)

Модифицированный класс

1. Оншин Николай, 2. Елькин Александр, 3. Плотников Александр, 4. Малышев Андрей, 5. Годов Иван

Серийный класс

1. Крючин Виталий, 2. Пичугин Алексей, 3. Иванов Сергей, 4. Ларин Максим, 5. Крамной Вячеслав

Стандартный класс

1. Каунисто Веса, 2. Рагозин Алексей, 3. Рудов Сергей, 4. Данилович Павел, 5. Титов Владимир

Леди, стандартный класс

1. Барينوفا Мира, 2. Шушпанова Елизавета, 3. Быкова Елена, 4. Васильева Вера, 5. Анастасия Черненко

печальному выражению. Впрочем, неисправный пистолет в сочетании с 8-зарядными магазинами (большинство в этом классе выступало с 10-зарядными), не помешали спортсмену войти в ТОП-15.

В целом сюрпризов среди победителей, на мой взгляд, не было. Ожидаемый расклад несколько смешал разве что приезд Веса Каунисто, знакомого большинству стрелков по интенсивным курсам в Финляндии. Заграничный спортсмен обошёл своего давнего приятеля и соперника Алексея Рагозина на 0,77 %, и мы все будем с удовольствием следить за развитием их драматических отношений на дальнейших соревнованиях. Следует также отметить стремительный прогресс Сергея Рудова, занявшего в том же, стандартном классе третье место. Как всегда дуэль, последовавшая по основным чемпионатом, стала великолепным и напряжённым шоу. Дополнительную интригу

привносило то, что часть стрелков разъехалась сразу после соревнования. Поэтому на дуэль вызывались – и зачастую более чем достойно выступали – стрелки-середнячки, совершенно не планировавшие оказаться в роли дуэлянтов.

Но вот отгремели выстрелы «крайнего» – как принято говорить у военных – крупного пистолетного соревнования в этом году. На тройку месяцев спортсмены уйдут в лёгкую депрессию и упорные тренировки. Но на сайте федерации уже вывешен календарь на 2010 год, и дух захватывает от того, сколько впечатлений принесёт нам следующий стрелковый сезон. Россия, Испания, Чехия, Франция, Сербия, Малазия. Сколько там в Тольятти? Аж четыре чемпионата! Как найти на всё это время? Пока неясно, но судя по опыту прошлых лет, почти всегда и совершенно таинственным образом – получается! Чего, собственно, всем и желаю. 

